

青岛市艾滋病诊疗中心在六医揭牌

将进一步提高我市艾滋病救治能力水平

早报12月1日讯 12月1日,青岛市艾滋病诊疗中心在青岛市第六人民医院正式揭牌成立。

近年来,我国艾滋病防治工作取得显著成效,新报告HIV感染者和AIDS病人数量较以往同期明显下降,但艾滋病防治形势依然严峻。市艾滋病诊疗中心依托市第六人民医院设立。该院作为我市艾滋病诊疗定点医疗机构,承担着为全市艾滋病患者提供“一站式服务”的社会责任,目前,该院在治的艾滋病HIV感染者/AIDS患者约占全市的60%。

市艾滋病诊疗中心设有感染与免疫疾病多学科诊疗门诊及专家团队、HIV标准化门诊、独立艾滋病诊疗病区、艾滋病透析专区、志愿服务队等,将为进一步提高艾滋病救治能力水平,降低艾滋病新发感染率和艾滋病病人的病死率,遏制艾滋病疫情蔓延发挥积极的作用。据介绍,市艾滋病诊疗中心依托国家传染病医学中心



青岛市艾滋病诊疗中心揭牌成立。

(北京)HIV精准医疗标准化门诊建设项目,实现了诊疗流程、科室管理标准化,不断降低两者在诊疗技术、患者体

验上的差异。

(观海新闻/青报全媒体记者 黄飞 摄影报道)

/ 相关链接 /

中国艾滋病疫苗或于明年开启三期临床试验

今年的12月1日是第36个“世界艾滋病日”,今年的宣传主题是“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。12月1日,在青岛市第六人民医院举行的艾滋病专题培训上,昌平国家实验室领衔科学家、原中国疾控中心艾滋病首席专家邵一鸣教授就艾滋病防治的研究进展、科技挑战和应对策略展开交流。他介绍,中国的艾滋病毒疫苗已完成一、二期试验研究,有望在明年开展三期临床试验。

研发艾滋病疫苗是彻底消灭艾滋病的一个主战场。从上世纪八十年代开始,全世界科学家便开始了这方面的探索。邵一鸣介绍,我国研发的艾滋病毒疫苗目前已完成一、二期临床试验,随着国家科技重大专项的推动,明年有望向三期临床试验迈进。

放归!100余只野生鸟重返天空

胶州举办野生鸟类集中放飞活动

早报12月1日讯 12月1日,胶州市公安局会同胶州市自然资源和规划局、青岛盛世袁元鸟类保育合作社,在胶州市植物园举行野生鸟类集中放飞活动,被解救的100余只野生鸟重回大自然。

具备野外生存能力方可放飞

活动现场,民警检查了被解救野生鸟类的健康情况,确保在放生后无生存隐患,将四只笼子一一打开,这些久未与大自然接触的鸟儿迫不及待地飞向天空。考虑到野鸡的特殊习性,民警并没有在集中放飞现场任其“一走了之”,而是专程将被解救的野鸡带至野外放生。

据介绍,野生鸟类被解救后,民警和专业人士对其进行悉心照看,其中的红喉歌鸲、红胁绣眼等国家二级保护动物,黄雀、暗绿绣眼等国家“三有”保护动物共100余只已具备当前季节的野外生存能力,最终100余只符合放飞条件的被解救野生鸟重回大自然。

严厉打击非法捕猎行为

今年以来,胶州市公安局坚持把打击破坏野生动物资源犯罪作为深入推进“昆仑2023”专项行动的重要内容,主动深入集市、农家宴、主要分布区、越冬地、驯养繁殖场所等,严厉打击了一批涉嫌非法猎捕野生鸟类的犯罪嫌疑人。

9月1日,在山东少海国家湿地公园帆船广场,胶州市相关部门举行了救护野生鸟类集中放飞活动,共放飞野生鸟类56只,包含红隼、松雀鹰等国家二级保护野生动物34只,白鹭、夜鹭等“三有”保护野生动物22只。此次放飞的鸟类主要来自日常收容救护,也有部分来自执法部门罚没移交。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 董昊 赵洪 摄影报道)



被解救的野生鸟迫不及待地重返蓝天。

/ 相关新闻 /

两男子捕猎野生鸟类被抓

“这小鸟颜色真好看,应该能卖个好价钱。”因野生鸟颜色美丽,王某便产生了捕获后卖钱的想法,与他想法相同的还有万某,殊不知两人抓捕的野生鸟都是国家明令禁止猎捕的野生动物。今年10月份,两人被胶州市公安局北关派出所民警抓获。

家住胶州市北关某小区的王某家门前有一棵杨树,每天杨树上都有小鸟鸣叫。小鸟颜色鲜亮,让王某萌生了捕鸟卖钱的想法。10月4日,王某从集市上买了一个竹制鸟笼,打开后放在树上,里面挂着小鸟最喜欢吃的面包虫,当小鸟进入笼子吃虫时,便会落在笼内踏棍上,门就会自动关闭。王某用该办法捕捉了3只小鸟。万某则用捕鸟网,捕获了3只小鸟。

10月6日,民警巡逻至花鸟市时,发现了王某摊位前的小鸟,疑似国家保护动物暗绿绣眼鸟。民警经过调查后发现王某捕捉的鸟果然为国家“三有”保护动物暗绿绣眼鸟,万某捕捉的鸟为国家二级重点保护动物红胁绣眼鸟。民警当天便依法对王某和万某进行了传唤,两人对猎捕野生鸟的犯罪事实供认不讳。

警方提醒:

严禁非法猎捕、收购、出售、运输野生保护动物及其制品,坚决抵制食用野生动物行为,像常见的麻雀、野兔、野鸡都在禁止猎捕的范围内。市民发现有违法犯罪行为或遇到受伤的野生动物,要积极向当地部门举报或反映,为野生动物提供良好的生存环境,为维护生物多样性贡献自己的力量。

“AI卫生监督员”上岗

早报12月1日讯 做个CT、拍个胸片,是居民在日常就医或体检过程中经常会遇到的检查项目,但是过度和不必要的X射线会给人带来危害。针对此问题,崂山区开发了“放射诊疗防护用品规范使用AI取证系统”,上线AI卫生监督员“盯紧”放射诊疗全过程,及时语音提醒规范穿戴防护用品,实时“揪”出不使用防护用品和不规范使用的问题并发出预警提示,卫生监督执法人员可依据系统提示,实现远程非现场执法取证。

崂山区发挥“互联网+监管”智慧化作用,在全区10家放射诊疗机构试点实施智慧监管。通过“放射诊疗防护用品规范使用AI取证系统”实时监控CT、DR等影像学检查设备使用,帮助医疗机构更好地对放射诊疗工作人员和诊疗过程进行管理。同时“AI卫生监督员”不仅能对放射防护行为进行自动识别,还可以对识别结果进行评估和判断,识别到风险行为后及时预警提醒,违规行为被视频录像取证可以作为执法依据。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 孙文章)

整治违规“抢车位”

早报12月1日讯 私设地桩地锁“抢车位”的现象不仅降低了车位利用率,更加剧了小区“停车难”问题,严重影响邻里关系和群众生活。近日,金家岭街道麦岛综合行政执法中队对麦岛家园小区内的违规地锁进行了整治。

针对部分业主在小区公共停车位私设地桩地锁行为,执法人员坚持依法执法、文明执法,对个别不予以配合的居民进行说服教育,督促并协助其自行移除、拆卸地桩地锁,同时加大对周边居民的宣传力度,以普法促执法,达到拆除障碍、恢复畅通的目的。此次共拆除小区内地锁7处。

今年以来,执法中队先后对嘉泰小区、海尔东城国际、埠东佳苑、颐景园等10余个小区的100余处违规占用公共区域的地桩地锁及锥形帽进行了拆除和清理。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 于海青)